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S.A.PT.A.M.Â.NJ\. DE RETRAGERE 

Este al cincilea an de când se fine, În 
cuprinsul Arhiepiscopiei noastre, · aceasta 
săptămână de insuf/e/ire pur duhovnicea
scă şi cufundare curagioasă În apele lim
pezi ale evangheliei lui Hristos. Nu ne-am 
făcut niciodată iluzii. Pentru că sunt lucruri 
În jurul cărora n' are ce căuta reclama 
omenească şi le-ar vătăma o publicitate 
mai . Întinsă. Singurul cadru În care se pol 
desfăşura normal asemenea activită/i este 
cadrul pe care-l dă credin/a şi tăcerea. 

Şi dacă aceste mărturisiri, pot Însemna 
o rupere a tăcerii, fie şi aşa ! căci acum 
putem spune răspicat: credin/a noastră 

n' a fost zadarnică. Ci zadarnică a f osl 
neincrederea celor ce au socotit că nu
mai interesul sensibil poate determina pe 
cineva să-şi lase casa şi să plece aiurea. 

Dece · zicem aşa? Pentru că, după ace
ste cinci săptăm{Jni de retragere, Înşirate 
tntr' o perioadă de cinci ani, am ajuns să 

precizam unele concluziuni, cari pol for
ma temelia de lucru pentru viilor. 

Idealismul religios nu e un cuvânt pen
tru so/emnită/i, ci o putere creatoare de 
realifă/i salvatoare. 

Dacă se pare că f ărăde/egea · stăpâ
neşte şi suferinfele Înăbuşesc, până la stin
gere, bunele gânduri sau paralizează ati
tudinile drepte şi cinstite, e că prea pu
/in loc s' a dat, În via/a clericală, Îmbie
ri/or spre ceeace e veşnic În om şi prea 
mult_ s' a uitat că putem fi f ra/i şi priete
ni chiar al unei când avem ceva de impăr/if 
intre noi. 

/ntr' adevăr, preo/imea noastră posedă re
serpe imense de bogă/ii morale şi religi
oase. Cari frebuesc fnsă puse În valoare 
prin energii de superioară calitate cre
ştină. ,,Să ne iilbim unii pe a/fii, ea inlru'un 
gând să mărturisim" e cuvântul deviză, 
pe care preotul· ii grăeşfe de câleori să-
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vârşeşfe sfânta.Liturghie. Indemnarea ere· 
şfinilor spre iubire infreolaltă presupune 

exisfenfa ei puternică şi nefăgăduită intre 
cei prin care se p,:oduce indemnul. 

Aceste reflexiuni au fost gustate din 
Însăşi rezultatele practice ale săptămânii 
d~·- retragere, finufă anul acesta la sfânta 
mdnă~fire Cernica intre 20-27 August. 

Ce insemnează aceste rezultate? /n· 
crede rea neclinfată că, lucrând asf fel, 
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cu mijloacele şi În proporţiunile cuvenite: 
biserica noastră poate ajunge _s1 acfio
neze şi din motive religioase de esen/ă 

pur creştină. Şi mai Însemnează un 
lucru: ele (rezultatele) consfifuesc un 
omagiu ueritabil şi nemărginit de prefios 
cuvenit /. P. Sfinfitului Patriarh Miron 
sub a cărui părintească şi infelegăfoare 

oblăduire a putut lua fiinfă şi dezvoltare 
săptămâna de ref ragere. 

Alegerile parohiale, protopopeşti şi eparhiale pe 
noul period de 6 ani 1932-1938 

Consiliul Central Bisericesc 
Circulara No; 34261931. 

In conformitate cu hotărârea Consiliului 
Central ff sericesc .luată în şedinţele sale dela 
25 Octombrie 1930 şi 12 Martie 1931, pe 
ziua de 31 Decembrie I 931 expiră perio-• 
du! de 6 ani pentru care au fost constitu
ite organele reprezentatiy_e şi executive bi
sericeşti din parohiile, protopopiatele (Mitro
polia Ardealului) şi eparhiile din Patriarhia 
Romană. Urmează deci, ca în lunile Ianua
rie şi Februarie _ 1932 - aceste organe să 
se consfitue din nou, pentru un nou period 
de· 6 ani, alegându se persoanele respective 
în conformitate cu prevederile „Regulamen
tului pentru alegerea şi constituirea orga· 
ne/or reprezentative şi executive În paro· 
hiile, protopopiatele şi eparhiile din Pairi· 
arhia Română", întocmit pe baza Legei şi 
Statutului pentru organizarea Bisericii Orto
doxe Române şi care se inaintează /. P. 
S~ Voastre odată cu aceasta În numărul 
fie- exemplare cerut de /nalt Prea Sfinfia 
Voastră. 

Pentru a duce Ia bun sfârşit şi în cea 
mai bună rânduială, efectuarea acestor ale
geri şi constituirea organelor reprezen'ative 
în întreaga Biserică Ortodoxă Română, este 
necesar ca să se procedeze unitar şi cu cea 
mai mare· atenţiune pentru ca dispoziţiunile 
din lege ·ş1,statut precum şi dm Regulamen
tul la care ne referim :nai. sus sa fie apli
cate tntocmai. In. acest scop este absolut 
trebuitor ca sa se facă din vreml' toatţ pfţ~ 
gătirile necesare, dându• se instrucţiunile cti-

venite organelor subalterne şi luându-se toate 
măsurile dictate de împrejurări. 

I. 
Listele electorale 

Chestiunea cea dintâi care trebuie să se aibă 
în vedere este lista electorală a tuturor cre
dincioşilor din paroh·e. Această listă Este te
melia tuturor celorL lte lucrări în vederea 
constituirei organelor parohiale şi eparhiale. 
C:edem, de altfel, că fiecare parohie a în· 
tocmit aceste liste la timpul cuvenit. Acolo 
însă unde din cauză de forţă majoră, listele 
electorale n'ar fi fost întocmite, sau n'ar fi 
în regulă trebuie să se procedeze imediat 
la alcătuirea lor potrivit art. 2-9 inclusiv din 
"Regulamentul pentru alegerea şi constitui
rea organelor parohiale şi eparhiale". Lista 
se întocmeşte de către preotul paroh şi se 
revede · de către Consiliul parohiai care 
poate adaoga pe cei o mi şi sau poate 
şterge pe cei ce nu în d e p I i nes c con-
diţiile legale. Despre toate acestea el încheie 
proces-verbal menţionând lucrările făcute.După 
aceea, lista se citeşte în Biserică, într'o Du
minecă sau zi d~ sărbatoare, după Sf. Li
turghie şi se afişează în biserică şi la ofi
ciul parohial, unde stă timp de 14 zile li
bere, încheindu-se deasemenea , cuvenitul 
proces verbal despre data afişărei. şi numa~ 
rul total al c1legătorilor. După expţrarea ter
menului lista se întocmeşte in 3 exemplanf, 
se subscrie şi se certifică de·· parO'h; se sf:-
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gilează şi apoi se trimite un exemplar pro
toeriei resp;:'.ctive, altul C~msiliului eparhial 
iar al treilea exemplar deasemenea certificat 
se păstrează în cancelaria eparhiei. 

Contestatiile se adreseaz~ Consiliului E
parhial p:-irÎ s~rsoare recom,,njată în termen 
de 14 zile libere dela data când lista a fost 
afişată. 

Cons !iul eparhial, secţia bisericească, cer
cetează motivele şi hotarăşte definitiv, fie 
direct, fie după o ancheta prealabilă. Con
testaţia nu împiedică însă aplicarea listei în 
cazul când între timp s'ar ţine o adunar~ 
parohială. Dacă Consiliul eparhial, găsind con
testatiile întemeiate, aduce modificări listei 
electorale, el comunică aceasta Protopopului 
ş1 parohului respectiv, care· sunt obligaţi a 
introduce în liste modificările necesare. Ast
fel lista este definitivă şi serveşte pentru 
toate adunările parohiale din cursul unui an. 

II 
Potrivit art 11 din legea pentru organi

zai ea Bisericii, constitu'rea tuturor adunări
lor reprezentative şi execut ve trebuind să 
fie aceeaş pentru întreaga biserică, de aceea 
este bine ca alegerile să aibă loc la aceeaş 
data. In acest scop Consiliul Central Bise
ricesc în şedinţa dela 12 Martie a. c. a fixat 
următoarele date şi modalităţi pentru efec
tuarea alegerei şi constituirea acestor organe. 

a) Parohia 

Pentru ziua de 3 Ianuarie 1932. (Dumi
nică), se va face convocarea adunării pa
rohiale de către preotul paroh sau locţiitorul 
său pentru alegerea membrilor Consiliului 
parohial şi a epitropilor parohiali. Această 
convocare se va face cu 8 zile înainte, pr,J
cedându- se apoi potrivit art. 10-35 din Re
gulamentul electoral. ln caz când la prima 
adunare n'ar lua parte cel puţin a zecea parte 
a membrilor înscr;şi pe lista, se va convoca 
o nouă adunare potrivit ~rt. 42 din Statut 
şi 13 din Regulament, adică la 10 Ianua
rie 1932 (Dumin:că) când se vor lua ho
tărâri cu orice nLimăr de membrii, nu însa 
mai mic decât numărul membrilor din Con
siliul parohial. In ceea ce priveşte parohiile 
vacante, adică lipsite de preoţi titulari, ale
gerile se vor efectua acolo în aceiaş zi adică 
la 3 Ianuarie 1932, şi vor f: prezidate de 
catrt delegaţi desemnaţi de Consiliul epar
hial în acest scop dintre preoţii ajutători 

( cooperatori) din circumscripţia protopopeas
că respectivă sau dintre alţi clerici disponibili, 
iar în caz de imposibilitate de a se recruta 
asemenea delegaţi, alegerile în aceste parohii 
se v0r face de către preoţii parohi vecini 
în ziua de 24 Ianuarie (Duminica) 1932, 
anuntându- se convocarea ad unarii electorale 
cu 8' zile înainte, adică la 17 Ianuarie. In 
caz de neprezentare cel puţin a 1 O parte 
a membrilor înscrişi pe listă, o a doua a
dunare va fi convocată în aceste parohii pe 
ziua de 31 Ianuarie 1932. 

Se menţionează că aceste adunări paro
hiale fiind convocate pentru alegere şi con
stituire, nu se pot pune la ordinea zilei 
chestiuni cari se pot discuta în adunări or
dinare. Deasemenea este necesar să se atragă 
atenţiunea preoţi lor parohi că membrii de 
la bisericile filiale înscrişi în listele electo
rale votează tot la biserica parohială potri
vit art. 28 din Statut. 

b) Protopopiate 

ln conformitate cu art. 65 din Statut şi 
73 din R~gulament protopopiatele au orga
nele reprezentative şi executive numai acotQ 
rrunde frebuin/ele vor cere şi Împrejurările 
vor Îngădui". De aceia, fiindcă aceste organe 
există şi funcţionează numai în Mttropolia 
Ardealului, rămâne ca această Mitropolie 
sa dispună ea singură, cum va crede de 
cuv.inţa atât în ce priveşte timpul când se 
vor efectua alegerile cât şi modalităţile după 
care va trebui să procedeze conform împre
jurări lor locale. 

c) Eparhia 

Potrivit art 129 al 3. din Statut şi 124 
din regulament, eparhiile: ArgEş, Buzău, 
Cetatea Alba, Dunărea de Jos şi Huşi aleg 
în adun,uea eparhiala câte 45 de membri, 
din care 30 mireni şi 15 clerici, iar epar
h•ile: Arad, Bucureşti, Iaşi, Cernăuţi, Ca
ransebeş, Chişmau, Cluj,_Constanţa. Hotin, 
Oradea-Mare, Râmnic, Roman şi Sibiu, aleg 
câte 60 de membrii (40 mireni şi 20 c'e
rici). 

In vederea acestor alegeri, teritoriul epar
hiei•se împarte în circumscripţd electorate, 
după numărul membrilor adunarilor eparhi
ale aratat mai sus şi în aşa chip în cât 
fiec-are circumscripţie electorală sa aleaga 
doi membri mireni şi un membru cleric, -- . ', 
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Aşa dar eparhiile cu 45 de membrii, vor 
avea 15 circumscripţii electorale, iar cele 
cu 60 de membrii, vor avea 20 de circum
scripţii. lnainte de alegeri, Conslliul epar
hial trebue să se îngrijească din vreme 
pentru fixarea acestor circumscripţii electo
rale, ele pot fi aceleaşi care au fost la pri
mele alegeri, din anul 1925, dacă în teri
toriul eparhiei n' a intervenit între timp vre'o 
schimbare. 

Fixând circumscripţiile electorale, Consi
liul eparhial· va arăta în acelaş timp data 
şi iocul alegerilor preoţeşti, data şi locul 
alegerilor mireneşti, precum şi termenul şi 
localitatea unde se vor centraliza voturile 
mireneşti împreună cu numele de'egaţilor 
împuterniciţi a conduce atât alegerile de 
preoţi cât şi alegerile mirenilor. 

Toate . aceste măsuri se iau de către 
Consiliul eparhial cu aprobarea Chiriarhului 
respectiv. 

Inainte de a se proceda Ia alegere, Con
siliul eparhial trebue să se îngrijească de 
întocmirea listei electorale pentru colegiul 
preoţesc, ştiind că sunt alegători îr, acest 
colegiu toţi preoţii şi diaconii în funcţiune 
din circumscripţia electorală respectivă, pre
cum şi preoţii cari au preoţia lucrătoare, 
deşi sunt în alte funcţiuni. In acest din urmă 
caz înscrierea pe listă se face cu aprobarea 
Chiriarhului respectiv. Tot aşa se va pro
ceda şi în ceea ce priveşte preoţii pensio
nari, cari pot fi membrii şi pot vota numai 
cu aprobarea Chiriarhului respectiv. Nu vor 
fi inscrişi în aceste liste preoţii monahi, 
deoarece ei a1:1: organizaţia lor proprie. Dacă 
însă vreunul diri monahi suplineşte o pa
rohie şi e:xercitează astfel în mod provizo
riu funcţiilriea de preot paroh şi preoţii că
lugări dela'. catedralele Metropolitane şi E
·piscopale în funcţiune, cum şi perrnnalul 
preoţesc din cancelaria eparhială şi Pa1ri
arhală (Consilul Central Bisericesc), vor fi 
trecuţi pe listele electorale. Diaconii au a-. 
celeaşi drepturi ca şi preoţii. 

Convocarea colegiului electoral pentru a
legerea membrilor c'erici se va face pe ziua 
de Joi 21 · Ianuarie 1932, în întreaga Pa-
1riarhie · Română, când va avea loc în "'toate 
circumscripţiile alegerea unui deputat cleric 
în adunarea eparhială respectivă, pe un period 
de 6 ani. Atât convocarea cât şi operaţi
unile alegerei vor fi conduse de către de-
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legatul epi$copesc, care se va conforma în
tocmai tuturor dispoziţiunilor din regula
mentul electoral. 

In ziua de 14 Februarie 1932 (Dumi
nică) după Sf Liturgie se va efectua alege• 
rea a doi deputaţi mireni pentru adunarea 
eparhială din fiecare circumscripţie electorală 
şi în întreaga Patriarhie Română. Alegerile 
se vor face de către adunarea parohială elec
torală, convocându-se anume în acest scop 
de către preotul paroh cu 8 zile înainte, 
adică în ziua de 7 Februarie 1932. Se men
ţionează că această alegere nu se poate face 
în adunarea parohială de constituire a or
ganelor parohiale din parohia care a fost 
convocată de.ia pentru ziua de 3 Ianuarie 
sau pentru 24 Ianuarie pentru parohiile va
cante, pe de o parte, iar pe de a 1 tă parte, 
adunarea special convocată în zlua de 14 
Februarie 1932 în vederea alegerei mem
brilor mireni în adunarea eparhială, nu va 
putea discuta alte chestiuni decât numai e
fectuarea alegerilor. 

Fiecare circumscripţie electorală din epar
hie, formată din mai multe parohii, alege 
doi membrii mireni. In acest scop alegătorii 
nu se adună într'o localitate determinată, ci 
alegerea se face în fiecare parohie şi în a
ceeaş zi de catre toate adunările parohiale 
respective, sub preşedinţia parohului res
pectiv, iar în parohiile vacante sub preşe
denţia unui preot delegat de Consiliul epar
hial, CHe se va conforma art. 146-162 in
clusiv din Regulament. 

ln lipsa unui delegat pentru parohlile va
cante, sau dacă din cauză de forţă majoră 
nu s' dr putea întruni la prima adunare ma
joritatea alegătorilor cerută de regulament, 
termenul alegerii se va putea amâna cu 8 
zile mai târziu. 
După efectuarea alegerii se va încheea cu

venitul proces-verbal care va cuprinde data 
convocărei, ziua întrunirei, localul unde s'a 
făcut alegerE a precum şi celelalte amănunte 
prevăzute în art. 160 din Regulament. Pro
cesul verbal verificat şi subscris de preşe
dinte şi membrii biuroului, se pune în plic 
sigilat, încredinţându-se unei persoane de 
încredere care să- I ducă personal şi să-l 
prezinte delegatului episcopesc, în ziua, ora 
şi locul desemnat de mai înainte de către 
Consiliul eparhial pentru despuierea scruti
nului mirenesc. 
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Bărbatul de încredere care a primit pli
cul cu rezultatul alegerei dela parohie este 
obligat a păstra acest plic intact şi a-1 preda 
astfel delegatului epi3copesc în ziua despu
ierei scrutinului. Aceasta, spre a se evita con
testaţii şi reclamaţiuni care ar putea să ză
dărnicească alegerea. 

ln scopul acesta Adunarea electorală va 
desemna şi un supleant pe lângă bărbatul 
de încredere, ca astfel-atunci când cel din 
urmă ar fi îrnpedicat de împrejurări de forţă 
majoră să ducă plicul la Delegatul Episco
pesc-misiunea aceasta s'o îndeplinească su
pleantul. 

In ziua de Joi 25 Februarie 1932 se va 
face desruierea scrutinului cu voturile mem
brilor mireni votat pentru adunarea eparhi
ală. Această despuiere va avea loc sub pre
şedinţia unui delegat cleric trimis anume în 
acest scop de către Consiliul eparhial res
pectiv şi care va trebui să se conformeze art. 
163-175 din regulament11l electoral. 

III. 
Pentru bunul mers al operaţiunilor de a

legere, atât al colegiului preoţesc cât şi al 
colegiului mirenesc, este nevo:e să se ţie sea• 
mă de următoarele lucruri : 

a) Consiliul eparhial trebuie sa se îngri
jească a tipari şi trimite din vreme atât pre
şedinţilor adunărilor parohiale, cât şi dele
gatului episcopesc pentru alegerile dela co
legiul preoţesc şi mirenesc pentru adunare~ 
eparhiala, foale imprimatele necesare, ŞI 
în special următoarele: 1) formulare de pro
ces-verbal pentru ţinerea adunărei parohiale 
de constituire, 2) formuldre pentru aduna
rea parohială în vederea alegerei în colegiul 
mirenesc, 3) formulare pentru adunarea co
legiului preoţesc, 4) liste electorale ale ale
gatorilor în colegiul preoţesc. 5) pentru des
puierea scrutinului la colegiul mirenesc, 6) 
formulare de mandate pentru cei aleşi de 
colegiul clerical pentru adunarea eparhială, 
7) idem pentru cei aleşi în colegiul mire
nevc tot pentru adunarea eparhială, etc. 

b) Numirea delegatului episcopesc şi dt· 
semnarea localitaţii unde se fac alegerile 
atât pentru colegiul preoţesc cât şi 
pentru despuierea scrutinului la colegiul mi
renesc, trebuie să se faca din vreme, nu
mindu-se persoane despre care există toată 
siguranţa că nu vor lipsi şi că vor conduce 
operaţiunile electorale cu toata b~garea de 
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seamă şi grija de a se aplica cu stricteţe 
dispoziţiunile Legei, Statutului şi Regulamen
tului electoral. 

c) Lucrările cu prtvlfea la alegerile efec
tuate pentru ambele colegii se v0r înainte 
din vreme Consiliului eparhial penlru a le 
examina şi a întocmi dosarele necesare în 
vederea adunării eparhiale. 

Iar în ceea ce priveşte convocarea adu
nării eparhiale de constituire, vă propunem, 
cu frăţească dragoste să bine voiţi a o con
voca îndată ce veţi primi la Consilful epar
hial toate procesele verbale cu alegerile 
preoţeşti şi mireneşti împreună cu nu -
mele membri I or aleşi pentru· adunarea 
eparhială, însă neapărat să procedaţi în 
aşa fel ca până la Sărbătorile Sfintelor 
Paşti să fie terminate toate alegerile bise
riceşti. Adunarea eparhială de constituire să 
fie convocata în termeni legali pentru a efec
tua alegerile membrilor pentru consiliul e
parhial în afară de Consilierii Refereriţi de
finitivaţi, Cons/storului spiritual eparhial, 
Consistorul spiritual mitropolitan şi apoi 
toate eparhiile pentru Congresul Naţional 
Bisericesc, anuntând numele acestora din 
urmă în termenul cel mai scurt Consiliului 
Central Bisericesc. 

Dela sine se înţelege că până la alege
rea şi constituirea legală a corporaţiunilor 
şi organelor pe noul period de 6 ani, ve
chile corporaţiuni şi organe îşi exercită toa
te atribuţiunile lor legale pe temeiul vechi
lor mandate. 

Constituind astfel toate organele reprezen
tative şi executive din eparhie pe un nou 
period de 6 ani, adică până la 31 Decem
brie 1937, se va proceda mai departe la 
convocarea Adunării Eparhiale ordinare con
form prevederilor Legii şiStatutului Bisericesc. 

Dacă din diferite împrejurări şi motive 
bine întemeiate unele eparhii nu vor putea 
efectua alegerile la datele specificate mai 
sus în acest program de alegeri, se lasă 
la latitudinea Inalt Prea Sfintiei Voastre de 
a· fixa alte termene dar neapărat ca toate 
alegerile să fie terminate până la finele Ju
nei Martie 1932. 

Primiţi, Vă rugam, lnalt Prea Sfinţite, ale 
Noastre întru Christos frăţeşti 1mbrăţisări. 

Preşedinte, Patriarh, MIRON, 
Consilier Referent, Pr. P. Comerzan 
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Vizitele · Canonice ale I. P. S. Patriarh în Muşcel 
Cu toate că lnalt Prea Sf:nţitul Patriarh 

s'a retras la căminul de odihnă din Dra
goslavele, după trudnica muncă de un an, 
totuş a folosit răgazul acesta, cercetând din 
când în când pe credincioşii din aceste părţi. 

Aşa, de pildă, Duminică 2.1 Aug., a mers 
în fruntaşa comună Rucăr, asistând la 
slujbă în biserica Joseni. Fiind întâmpinat 
cu cuvinte de bun venit din partea paro
hului local, a răspuns ţinând o înflăcărată 
cuvântare. 

Satisfăcut că în această parohie nu este 
nici un sectant, I. P. S. Sa a îndemnat po
porul să- şi păstreze neştirbită comoara cre
dinţei, ea fiind întregirea sufletului românesc, 
arătând apoi cu exemple ca acei cari au 
apucat pe făgaşul rătăcirii sectante nu au 
nimic comun, nici cu sângele nici cu nu
mele românesc. 

Insistă ca această comuna, neaoş româ
nească, să-şi păstreze, pe ·lângă credinţa, şi 
datinile şi portul, aşa cum le-a moştenit 
din strămoşi. 

* * * 
Deasemenea Duminică 3() ,lug. a coboril 

dela Dragoslavele în Câmpulung. participând 
la slujba dela Sf. Monastire „Negru-Vodă", 
când a tuns în monahism cu ntual ob1ş
nuit înainte de Sf. Liturghie pe tânărul Pr. 
Alexandru Gh. Popescu, Directorul Semina
rului „ Patriarhul Miron", dându-i numele 
de Miron. 

Solemnitatea acestui act religios a fost cum 
nu se poate mai înălţătoare mai ales că însuşi 
Inaltul Ierarh a tinut să săvârşească octul 
tunderii. ' · 

Nu mai puţin mişcătoare a fost slujba 
sfintei Liturghii oficiată de p3rte din c'erul 
Sf. Patriarhii, cu un sobor de preoţi locali, 
în frunte cu Protoiereul judeţului, N. Proca. 

Locuitorii Câmpulungeni şi fruntaşii iude
ţului au luat parte cu tot sufletul la această 
solemnitate. Covârşitor de mare a fost şi 
numărul credincioşilor participanţi, biserica 
fiind arhiplină. 

După oficierea sfintei slujbe, a ridicat la 
rangul de arhimandrit mitrofor, pe venera
bilul stareţ al Monastirei S:naia, Serafim 
Georgescu. La timpul potrivit lnalt prea Srnn-

tul Patriarh a vorbit credincioşiler, cu graiul 
său neaoş românesc, dând nenumărate sfa
turi şi îndemnuri, menite să lămurească multe 
din evenimentele si orientările cele noi spre 
care trebue să se· îndrepte învăţământul din 
ţara noastră. 

A arătat că în preajma deschiderei anului 
şcolar, fiecare din noi este îngrijit cum va 
putea să-şi dea copiii la şcoalele secundare 
şi universitare. După ce arată obligaţiunea 
ce avem şi ce trebue să avem dând copiii 
la şcoalele primare, rupând odată cu anal
fabetismul poporultt" nostru, I naltul Prt lat 
face o comparaţie între noi şi popoarele 
civilizate după care îndeamnă auditorul să-şi 
îndrepte vlăstarele lor spre şcoli cu care eter 
practic. 

Se vede în fata Inalt Prea Sfintiei Sale 
bucuria că poporu'! năzueşte spre şco'II înalte, 
dar se cutremură că tuturor le a inlrat ideia 
în cap că ori cine posedă o diplomă, trel1Ue 
să intre în bugetul statului. Dând txemple 
cu diferiţi licenţiaţi ce I solicită ajutor, arată 
şomajul intelectual şi accentuiază ca rostul 
diplomatului este ca acesta să n11 cadă în 
spinarea statului ; ci din contră cultura lui 
să fie utilizată la promovarea gospodăriei 
lui, sau meseriei pe care fiecare trebue s'o 
cunoaştem. 

In continuare arătând frumoase exemple 
cu vlăstare ale familiei Sale ce au rămas 
la plug cultivând ogorul părintesc, exemple 
ce impresioneaza mult pe asCL1ltători, da în· 
demnuri stăruitoare ca fiecare din noi să ne 
îndreptăm copiii la acele şcoli cari formează 
nu numai cultura, dar care dau societăţii şi 
statului nostru oameni ce vor contribui Ia 
ridicarea nu numai culturală dar şi mate
rială a tării. , 

Ins:stă deasemenea mult asupra nevoei ca 
tineretul să se îndrepte spre mes~rii, adu
când un exemplu care impresionează mult 
pe ascultatori şi anume : acum câţiva ani 
renovând căminul părintesc, !nalt Prea S. 
Sa, cu strângere de inimă a fost nevoit să 
dea câteva sute de mii de lei la meşteşugari 
straini şi nici un creiţar vre'unui meşteşugar 
român, întrucât nu I- a găsit prin im prejurimi. 

ln o m,ire parte din cuvântare stărue apoi 
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asupra directivelor ce trebuesc date fetelor 
de astăzi, mai ales faţă de năvala ce dau Ia 
şcolile înalte şi cere tuturor să se întoarcă 
la cămin pentru a deveni bune soţii gospo
dine şi harnice, căci mai bine este a fi o 
viguroasă mamă decât o tânără veştejită din 
cauza trudei de pe băncile universităţilor; 
de altfel potrivit rostului pentru care Dum
nezeu a creiat pe femee. 

De încheere cu toată tăria ţi,ie să se ştie 
că vrea o câ '. mai boyată, cât mai vine in· 
zestmtă, infinit de nwneroasă şcocllă priuwrâ 
pe11lrw.:a lot poporul ~â ştie a citi şi a seri: 
cât mai multe şcoli pruclicr: şi o stavilă JJen
tru şcolile Ct!. astâzi dau âiplo1r1aţi ce cad în 
spinrii-ea statului sămc şi ruinat. 

Terminându-se sfânta s1t1jbă, Inaltul Stă
pân a participat la o agapă frăţească însoţit 
de notabilitatile locale, clerul sfintei Mitro
polii, venit 'să săvârşeas:ă sfintele slujbe, 
precum şi" numeroase familii din care face 
parte tânărul monah. 

Inalt Prea Sf ntitul Patriarh a fost cLtm nu 
se poate mai apropiat sufleteşte de partici 
panţi şi de o neasemănată dispoziţie sufle
teasca. La sfârşit 0-1 primar al oraşului a 
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închinat pentru M. S. Regele şi. a s.cos în 
evidentă virtutile înaltului Prelat. Inalt Prea 
Sfintia' Sa Patriarhul Miron a lămurit. im
portanţa socială a actului săvârşit de dânsul 
în această zi. Noul Monah Miron Popescu, 
a făcut mărturisiri de credintă în sensul cu
vintelor sf. Scripturi: "Luaţi Jugul meu, căci 
jugul meu e bun şi sarcina mea uşoară". 

Tânăr numai de 30 ani, copil de muncitor, 
fecior din 12 copii, între care trei preoţi, 
evoaca amintirea părinţilor şi înseamnă pe 
lespedea sufletea~că, pe ctitorul duhovniciei 
sale, pe Inalt Prea Sfinţia Sa, dorindu-i viaţă 
lungă pentru conducerea bisericii şi îndru
marea celor mici. 

P. C. Protoiereu N. Proca a încheiat săr
bătoarea într'o cuvântare plină de însufle
ţire arătând că precum odinioară stramoşii 
noştrii romani zideau fortăreţe şi cetăţi de 
întarire în punctele strategice, tot asfel Inalt 
Prea Sfântul Patriarh a reînviat aici ctitoria 
Basarabiior, Monastirea "Negru-Vodă", tran
sformându-o în fortăreaţă creştină,în cetate de 
lumină şi de viaţă bisericească. 

Asistent. 

Scrierea lui Tertullian despre pocăinţă 

Partea. doua (Cap. VI) 1) 

Despre pocăinta făcută înainte de botez 
CAP. VI: 

Povete către cei chemaţi 

VI. Ceeace cuvântul nostru cel lipsit de 
putere a căutat să dea la iveala despre ne
voia de a face pocăinţă odată şi apoi de a 
păstia neclintit, priveşte pe toţi cei ce s'au 
încredinţat Domnului, întrucât toţi pretind 
mântuirea, ca şi când ar merita o riela Dum
nezeu; dar ţinteşte mai cu osebire spre no
vici, acei cari abia încep să ia aminte la 
dumnezeeştile învăţaturi şi cari, ca şi nişte 
pui de animale, în primele zile, să târăsc 
fără a avea lumina och:lor îndestulătoare şi 
fără vre'o siguranţă: î11tr'adevar, aceştia sus
ţin că se părăsesc de ale trecutului şi că în
cep pocăinţa, dar nu se ostemsc deloc să 
o şi desăvârşiască. 

2. Chiar această stăvilire a oricărei do-

rinţi, îi îmbie să mai dorească, totuş, ceva 
din trecut, aşa precum poamele când au în
ceput să se facă acre şi amare, din pricina 
bătrâneţii, mai caută să păstreze ceva din 
frumuseţea lor de până atunci. 

3. O părere nesăbuită ce-şi fac de mai 
'nainte despre botez,· naşte· vina de a întâr

. zia şi de a tărăgăni pocăinţa. Căci, siguri 
fiind de ertarea neîndoelnică a păcatelor lor, 
ei îşi însuşesc fără vreun drept timpul 
ce le mai rămâne (până la botez) şi se de
daJ păcatului, în loc de a se învăţa a nu 
mai păcătui. 

4. O nepotrivire, într'adevăr, să nu îm
plineşti pocăinţa şi totuşi, să nădăjdueşti me
reu ertared păcate;or ! Asta înseamnă să nu 
dai plata şi totuş, să întinzi r:nâna spre ceea 
ce se vinde. Căci Domnul a hotărît să vândă 

1) Vezi „ Apostolul" No, 9 şi li, a. c. 
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ertarea. cu acest preţ~ el ne propune ertarea, 
în schimbul pocăinţei. 

5. Şi, dacă cei ce neguţătoresc, cercetează 
cu deamănuntul banii, cu cari se învoesc, 
ca nu cumva să fie prea tociţi, şterşi sau 
falşi, socotesc ca şi Domnul purcede, la fel, 
Ia încercarea pocăinţii noastre, înainte de a 
ne' dărui o rttsplată aşa de mare, adică viaţa 
vecinica. 

6. "Dar să lăsăm deoparte, pentru un mo
ment, sinceritatea pocainţii. E limpede, cred, 
că suntem îndreptaţi în clipa în care am fost 
deslegaţi de păcat". 

- Ni•cidecuni ! (suntem îndreptaţi) atunci 
când pedeapsa încă se întrezăreşte, ertarea 
aflându-se înaintea noastră, când n'am me
rJtat încă sa fim slobozi, ca sa putem s'o 
merităm; când Dumnezeu ameninţă şi nu 
când iarta. 

7. Cine e sclavul care, dupăce a fost lă
sat în libertate să se mai învinuiască de fur
turi şi de fugă? Cine e soldatul, care sa se 
mai necajeasca pentru pedepsele luate, du
pace s'a liberat din tabără? 

8 Păcătosul trebue deci să-şi plângă p:1-
catele înainte de ertare, fiindcă timpul po
căinţei este acela al primejdiei şi al fricii. 

9. Nu eu voiu tăgădui că dumnezeeasca 
binefacere, adică nimicirea păcatelor este 
menţinută întru totul pentru cei ce intră în 
apa botezului; dar, ca să ajungi până la ea, 
trebue să te strădueşti. Căci, cine te va în
vrednici măcar de o. stropire cu o apă oa
recare, pe tine, cel atât de nestatornic în po
căintă 7 

16. E drept, că uşor lucru e să te apro
pii prin viclenie şi să înşeli prin spusele tale, 
pe cel însarcinat cu botezul; dar Dumnezeu 
are grijă de tezaurul Său şi nu îngădue să 
se apropie de el cei nevrednici. Căci, în
sfârşit, ce spune El însuşi? - "Nu e nimic 
ascuns, care să nu se descopere" (Luca Vlll 
17). Şi cu oricât întuneric ai acoperi faptele 
tale, "Dumnezeu e lumină" (I Ioan 1-5). 

11. Unii (catecumeni) însa, judecă aşa, ca 
şi cum Dumnezeu ar fi dator să aibă grijă 
chiar şi de cei nevrednici, cu ceea ce a fă
găduit El şi prefac, astfel libertatea Sa, în
tr'o (adevărata) robie. 

12. Atunci, dacă de nevoe ne dă simbo
lul morţii 2), o face fără de voia Lui; şi cine 
va îngădui să dăinuiască ceeace a dat fără 
de voe? 

13. Căci nu cad, oare, mulţi, după aceea? 

.,APOSTOLUL" 

Şi nu se ia acest cdar, dela mulţi? Aceştia 
sunt tocmai cei ce se apropie pe furiş şi cari, 
trecând peste sinceritatea trebuincioasă în 
pocăinţă, clădesc pe nisip casă menită pie
irii ( cf. Mat. VII 26). 

14. Nimeni dar, să nu se amăgească, so
cotind că le e îngăduit sa păcătuiască, fiindcă 
se numără printre ascultătorii începători. O
dată ce ai cunoscut pe Domnul, teme-te! 
odată ce I-ai descoperit, închină-te Lui ! 

15. Altfel, Ia ce bun să- L mai cunoşti, 
dacă te îndeletniceşti cu aceleaş lucruri, ca 
şi atunci când erai neluminat? Dar ce te 
desparte de un slujitor desăvârşit al lui Dum
nezeu? Există, oare, un alt Christos pentru 
cei botezaţi şi un altul pentru ascultători 7 

· 16. Alta e nădejdea lor? alta răsplata? 
alta frica de judecata, alta trebuinţa de a se 
pocăi ? Aceasta bae este însemnarea cre
dinţei; iară credinţa îşi are începutul şi se 
deosebeşte prin sinceritatea pocăinţei. 

17. Nu ne afundăm în apa, ca să încetăm 
de a mai păcătui, ci suntem curăţiţi sufle
teşte, fiindcă n'am mai păcătuit. Căci întâiul 
botez al "ascultătorului" este o frică desă
vârşită; apoi, până în clipa când simţi pe 
Domnul, o credinţă sănătoasă, o conştiinţă, 
care, odată pentru totdeauna, a îmbrăţişat 
pocăinţa. 

18. Ba încă, dacă din clipa în care ne 
curăţim în apele botezului încetăm de a mai 
păcătui, attinci ne îmbrăcăm în nevinovăţie 
de nevoe iar nu de bunăvoia noastră. Or, 
care ( din doi) e mai presus în ce privEşte 
bunătatea: acela, căruia nu-i e îngăduit 
să fie rău, ori acela, căruia nu-i place acest 
lucru? acela căruia, i se impune să se fe
rească de crimă, ori cel ce se bucură fă
cându-o? 

19. Atunci, dacă cineva, încredinţându-se 
Domnului; nu trebue să înceteze de a pă
cătui decât fiind legat prin botez, să nu mai 
abatem mâna noastră dela furt - afară nu
mai de cazul când tărfa zăvoarelor ne îm
piedica-; nici să nu ne mai înfrânăm pri
virile dela dorinta desfrânării - afară numai 
dacă suntem îndepărtaţi de către cei ce pă
zesc corpurile dorite. 

20. Când cineva judecă astfel, nu ştiu 

2) Adică botezul, care după Sf. Apostol Pavel, e sim
bolul morţii şi învierii în Iisus Christos (cf Rom. VI-3-6). 
SI. Chrisostom explica foarte clar acest sens mistic al ri
tului botezului (ln Ioanem t. XXV, 6, Ps. L'X, 151,) cf. 
Labriolle op cit. lntrod p. XL. 
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da:ea, botezându-se nu-i e mai mare întris
tarea de a fi tncetat sa mai pacatuiască, de
cât bucuria de a fi scapat de păcat. lnsă 
se cuvine ca ascuitatorii să dorească bote
zul şi nu să socotească dinainte binefacerile lui 

21. Cel ce dorfşte ceva, îi arata cinste; 
dar cel ce-i socoteşte dinainte câştigul, se 
îngâmfează. Dela cel dintâiu se vădEşte bu
năcuviinţa; dela celalalt îndrăsneala; unul 
se agită; celălalt neglijază; unul vrea să me 
rite ceva; celălalt socoteşte ca şi când i s'ar 
datori; acela primeşte, ier cestălalt răpeşte. 

22. Pe care-l socoteşti mai vrednic, dacă nu 
pe cel mai bine îndreptat? pe care I soco
teşti mai îndreptat dacă nu pe cel temator 
(de Dumnezeu) şi care, cu aceasta a făcut 

M·IŞC.AREA. 

b} In luna 1'.ebruarie cercul „ Cucueţ," a ţinut 
şedinţa în parohiaPapa împreună cu cercul cul
tural al d-lor .învăţători. Sf. Liturgie s'a oficiat 
în sobor de toţ, preoţii din cerc. A predicat par. 
C. Dumitrescu despre Ev. zilei, iar la sfâr
şit s'a slujit parastas pentru eroi. 
După masă, la ora 2, a avut loc şedinţa 

publică în lor.alui şc. primare. După cuvân
tul de deschidţre al d-lui preşedinte al cer
cului cultural, a conferenţiat pr. N. Mihăescu 
despre „Sărbători", iar d-l în vată to:- V. Ma
rinescu despre folosul şcoalelor de ;-gricultură 
şi meserii. Intre şi după conferinţe s'au fă
cut diferite producţii cu elevii şcoalci. 

Pentru fondul cercului s'au colectat 68 Iei. 
c} ln luna Jfartie, cercul combinat tot cu 

al d-lor învăţători a ţinut sedinţă în parohia 
Maldăeni. La sf. slujbă din biserică a predicat 
par. preşedinte Emil Teodorescu despre pre• 
gătirea creştinului pentru ziua h1v erii, inzis
tând mai ales asupra „ Tainei Marturisirii ", 
iar după masa, la şedinţa publică, a vorbit 
pr. C. Dumitrescu despre „Biblie", 0-1 în
văţător V. Marinescu despre „Adventism" 
şi un sătean despre „ Datoria creştinului de 
a-şi iubi b:serica ". La sfârşit s'au făcut co• 
ruri, recitarl şi jocuri naţionale cu elevii 
şcoalei Atât la biserică cât şi la şedinţa 
publică au luat parte foare mulţi săteni: 

Pentru fondul cercului s'au colectat 160 lei. 
d} In luna Aprilie s'a ţinut şedinţa în pa

rohia Regina Maria. 
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o adevarată pocaintă? Căci el s'a temut de 
a mai păcătul, ca 'nu cumva să nu merite 
a primi (botezul). 

23. Pe când cel încrezut, făgăduindu-şi 
totul, fiind, adică, sigur, nu pcate să se teamă; 
şi nici nu face pocainţa, fiindcă e lipsit de 
instrumentul pocăinţei, adică de frica. 

24. Prtsupunerea (unui viitor mai bun) e 
o forma a neînfrânării: ea face mai indrăsneţ 
pe cel care cere şi dispreţueşte pe cel care 
dă. Şi aşa, din când în când nemulţumeşte. 
Căci, înainte de a i se fi dat ceva, el pune 
baza pe dar şi cu aceasta, adeseori se jig
neşte cel ce trebuia sa-I dăruiasca. 

Traducere din latineşte 
de N, CHIŢESCU 

MISIONARA. 

Sf. Liturghie s'a of ciat în sobor de toţi 
preoţii cercului. Predica s'a rostit de pr. I. 
Oprescu de~pre Ev. zilei, iar la sfârşitul Sf. 
Liturghii s'a slujit parastas pentru eroii din 
comună. 
După masă preoţii şi cântăreţii au mers la 

şc. primară unde a avut loc şedinţa publică. 
Aci a vorbit pr. Nic. A. Popescu .despre 
„ Indiferentismul religios", pr. I. Oprescu 
despre„ Credinţă", iar cântăreţul Ilie Costache 
a citit broşura „Despre rugăciune" de 0-r 
Ştefan Cioroianu-Arad, căreia poporului din 
sală i-a dat multa atentie. 

Pentru fondul cercului' s'au colectat 106 lei. 
4. a} "Cercul Merişani" a ţinut şedinţe: 
In luna Ianuarie în parohia Odobeasca. 

Predica s'a rostit de păr. Florea Dumitrescu, 
iar în şedinţa publică a vorbit păr. Marin 
Popescu despre „Adventismul din punct de 
vedere biblic". 

b} I11 luna Feuruarie în parohia Dideşti. 
A predicat la biserică par. Ştefan M. Ştefan 
despre „Judecata viitoare". Şedinţa publică 
nu s'a tinut din cauza vremii rele. 

c) In' luna Martie în parohia Merişarii. 
Predica s'a rostit de păr. Oh. Ungurelu 
despre: ,,starea de muiţumire pe care lrebue 
să o aibă ori ce bun creştin în situaţia în 
care se găseşte, nerâvnind la situaţiuni mai 
pre sus de puterile sale". 

In şedinţa publica a vorbit par M.Popescu
Beuca despre „post", iar din partea învă-
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tătorilor d-l M. Negulescu despre ,,_Alcoo
iism ". 

In această şedinţă Cercul pastoral a fost 
combinat cu cercul cultural respectiv. 

La toate şedinţele, preoţii au acti\,at în mod 
conştiincios : Sf. slujbe din b serica şi pa
rastasele pentru eroi la monumentele ridicate 
în memoria eroilor în fie--care parohie, au 
fost oficiate în sobor, cu multă evlavie, atât 
de preoţi cât şi de cântareţi. Domnii învă
tători cu elevii au secondat cu multă dra
goste munca aceasta de misionarism, iar d_in 
partea poporului se vădeşte setea de lumină 
şi de cunoştinţe prin numărul cel mare de 
participanţi atât la slujbele divine cât şi la 
şedinţele publice. 

Pentrn fondul cercului de la aceste şe
dinte s'a colectat suma de lei 418: 

5. a) ,, Cercul Ghimpenţeni" a ţinut 
şedinţă in luna Ianuari~ în parohia Cioceşti. 
Sf. Liturgh'e s'a oficiat în sobor de C. pre
oţi. iar predica s'a rostit de pr. Th. Dumi
trescu având ca subiect: ,, Creştne:i copiilor 
în frica lui D zeu în sânul bisericii" La sfâr
şit s'a slujit parastas pentru eroii din comună. 

După masă a avut loc şedinţa publică în 
localul şc. primare. ln faţa unui public nu
meros a vorbit păr. Marin Rădulescu despre 
„ Divinitatea Mântuitorului" Subiectul a fost 
bine pregătit şi bine tratat. 

Din partea d-lor învăţători a vorbit d-1 
Arghir Ionescu despre „ Unele rele din timpul 
de fata" 

I • 

lu tot timpul şedinţei,. elevii ş.coalei sub 
conducerea D-nei Elena Ghinescu au recitat 
poezii şi diferite coruri după program stabilit. 

Pentru fondul cercului s'a colectat 80 lei. 
u) ln luna Felm1arie cercul a ţinut ş~

dinţa în parohia Ghimpeţeni împreună cu 
cercul cultural al d-lor învătători : Preotii 
au oficiat în sobor Sf. Liturghie. Păr I. Bol
descu a făcut explicarea evangheliei despre: 
,, Pilda fiului risipitor" iar la sfârşitul Sf. Li
turghii s'a slujit parastii s pentru eroii din 
comună. 

După masă a urmat la şcoală şedinţa pu
blică. La început s'a cântat de elevi imnul 
naţio11al „ Trăiască Regele" după care par. 
M. Rădulescu preşedintele cercului cultural, 
roagă az 1 stenţa să dea ascultare păr. I. Do
brescu care îşi desvolta subiectul despre 
„Sf. Cruce". După conferinţă, d-l învăţător 
Nicolescu a executat diferite coruri cu elevii 

-==== ,,APOSTO~TI_~" 

şcoalei şi recitari de poezii pe care poporul 
le ascultă întotdeauna cu multă plăctre. 

Pentru fondul cercului s'au colectat 62 lei. 
c) In luna Mai şedinţa cercului s'a ţinut 

în parohia Urlueni împreună cu a d-lor 
învăţători din cercul cultural respectiv. Ser
viciul divin s'a oficiat cu rnultă pompă de 
toţi preoţii cercului în azistenţa d-!or învă
tori cu elevii, autorităţilor comunale şi foarte 
mulţi credincioşi. Predicci s'a rostit de pr. Gh. 
Voinescu, având ca temă: "Cautaţi mai întâi 
împăraţia lui Dumnezeu şi dreptatea lui şi toa
te se vor adăoga vouă". 
După sf. Liturghie, toţi preoţii au oficiat 

taina Sf. Maslu pentru un bolnav din paro
hie, adus la Biserică, în acest scop. 

La ora 141
'"· a avut locsedinta oublică în 

lorn1ul. şcoalei unde din vremea se adunase f. 
mult popor. D11pă cântarea de c.-ătre elevi, a 
imnului naţional„ Trăiască Regele" .a conferen
tiat pr Th Dumitrescu despre "Muncă. cin
ste ş: economie" iar din nartea d-lor înva
ţ!Hori. M. Gh. Dinu despre „ îngrijirea sană
tii ". La sfârşit s'au executat cu elevii dife
rite coruri şi recitari de poezii. 

Pentru fondul cercului s'au colectat 70 lei. 
6. n) Cercul „ Peret" a ţinut şedinţă în 

Febr„ în parohia Nenciuleşti. sub preşedinţia 
preotului B. Dimancescu ca cel mai în vârstă 
titularul· fiind bolnav. 

Serviciul divin s'a oficiat î11 sobor de pre
oti în azis'enta unui număr multămitor de 
credincioşi. A predicat păr. Gr.' Popescu 
Plosca. despre Ev. zilei. C. Sa întotdeauna 
s'a achitat cu prisosinţă, având şi experienţă 
pastorală După masă s'a desfăşurat şedinţa 
publică la şc. primară într'un adevarat gen 
religios moral. A conferenţiat păr. tânăr N. 
Mitroi, despre „ Iubirea de biserică", după 
care s'ă făcut închiderea, executându-se cu 
elevii şcmlei, poezii cu caracter moral şi co
ruri patriotice. 

u} ln luna Marti", s'a ţinut şedinţa în pa
rohia Merii-Goala. După săvârş:rea în sobor 
a Sf. Liturghii. a predicat păr. R;:idu Marin 
despre Ev. zilei. C. Sa prin exemplele date 
face atenti pe credincioşi la o cât mai bună 
prega.tire 'pentru ziua Invierii Domnului. 

La şedirţa publică după masă, la şc. pri
mară a conferenţiat păr. Nic Boeriu despre 
,, cum trebuesc părinţii să-şi crească copiii", fo
losindu-se de citate din Sf. Scrip'.ură, Con
ferinţa a fost bine pregătită şi susţinută. 
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c) In luna Aprilie cercul a ţinut şedinţă 

în parohia Albeşti. 
După Sf. Liturghie oficiată în sobor de 

preoţii, a predicat păr. B. Dimăncescu des
pre „Mironos te" C. S1 deşi bătrîn şi fără 
pretenţie de cultură, a susţinut teia în mod 
foarte mulţămitor şi ca formă şi ca fond. 

CRONICA. 
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La şedinţa publică ţinută după amiază, în 
localul şc. primare, a vorbit pr. Radu Marin 
despre „ Necesitatea asistentei sociale", iar 
pr. C. Stoicescu despre nec~sitatea Bisericii 
în vindecările sufleteşti şi trupeşti. 

Pentru fondul cercului s'au colectat 95 lei 

INTERNA. 

VIZITE FRĂŢEŞTI 

I. P. Sf. nostru patriarh Miron a fost 
cercelat zilele trecute de [. P. Sf. Sa mi
tropolitul Nubiei {Egipt) azi numii al Her-
mopoleosului, unul din cei mai distinşi ie
rarhi ai bisericii ortodoxe, fost loc/ii/or de 
patriarh Înaintea alegerii pair. Melelios 
de azi al Alexandriei. /. P. Sf. Sa se În
torcea dela Carlsbad, de unde avea să 
plece la Londra pentru conferin/a mixtă 
de Ortodoxi şi Anglicani, caremcepe la 15 
Oct. I. P. S. Patriarh Miron a dat masă in 

onoarea Sa, inlre/inându-se asupra stării 
bisericilor din Orient. 

2. Joi În 17 Sept. a fost vizitat de P. Sf. 
Sa Andrei loc/ii/or al mitropolitului S!mion 
dela Vama În Bulgaria, care a mu.'fumit 
Patriarhului nostru pentru f ră/easca bună-

voin/ă, cu care se interesează de biserica 
bulgară şi pentru sprijinul, ce i /-a dat şi 

până acum În chestia „schismei", sprijin, 
pe care ii cunoaşte toată Bulgaria. 

I. P. Sf. Patriarh la Catedrala ,,Negru 
Vodă~~ diI"'l Câmpulung-Muscel 

Duminică, 30 August, a. c. I. P. Sf. Patriarh a 
săvârşit la catedrala „Negru-Vodă" din Câmpu
lung, tunderea în monahism (rasofor) a preotului 
Alexandru Popescu, Directorul Seminarului local 
al orfanilor de răsboiu, 11 Pali' il)r/rnl "11„1·0111i, şi 
totodată a înălţat la rangul de arhimandrit mi
trofor pe Stareţul Mânăstirii Sinaia. 

La sfârşitul slujbei, I. P. Sf. Patriarh a rostit o 
predică în care a arătat că în intere5ul patriei 
trebue să dea înalte îndemnuri iubiţilor săi 
credincioşi chiar în afară de sfera pur religi
oasă. A vorbit despre importanţa culturii ge
nerale şi a şcoalei primare, aprobând măsura du
reroasă dar necesară a suprimării mai multor şcoli 
secundare, gimnazii şi licee, de băeţi şi fete, fa
brici de proletariat intelectual 

I. P. Sf. Sa face un apel călduros, ca în inte
resul superior al consolidării patriei, societatea 
românească să-şi schimbe II vechea menh,litat.! 11

, 

de a cere statului S3.-i asigure exisb:mţa „prin pos
turi bugetare", pe cari el nu le mai poate plăti, 
ci să exalte acea putere de muncă productivă şi 
creatoare, cu care societatea trebue să învedereze 

adevăratde însuşiri ale naţiei. 
I. P. Sf. Sa face apologia vieţii de mun.;ă şi de 

cinste a plugarilor, a meşteşugarilor şi a păstori
lor români, reamintind din vechile v.:r;:;uri po
pulare. 

,,Domnitori şi ciucur.ni, 
Toţi trăesc dela plugari"! 

Predicând această „întoarcere la ogorul fecund" 
şi la II meşteşugul - braţară de au~·", I. P. 
Sf. ~a relevă în cuvinte alese şi rolul ti
nerelor fete de a întemeia „familiile" - temelii 
noi şi nesguduite ale statului române~ c şi dă ca e
xemplu, însăşi familia I. P. Sf. Sale, care a rămas 
în cadrul modest şi pitoresc din Topliţa Ardealului. 

Ilustrând apoi marea nevoe de a avea buni meş
teşugari în toate colţurile ţării, Patri.,rhul aduce 
exemple convingătoare: 

Honvezii unguri, transformase îi.tr'un fel de 
grajd casa bătrânească a părinţilor săi dela To
pliţa, spre a-şi răzbuna împotriva S.i . .,Primele 
sute de mii de lei, pe care le-am putut aduna, a 
spus !naltul Ierarh - au servit pen Lu a reface 
casa părintească, ,,ştergând ultragiul i.:nguresc"-
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dar durere! ,,banii cruţărilor mele nu i-am putut 
da unor meşteşugari Români - cari lipseau, ci a 
trebuit să-i dau unor meşteşugari străini; tot ast
fel, am fost nevoit să dau şi milioane de lei, tot 
unor meşteşugari străini, când am înălţat în To
pliţa părinţilor mei, acea catedrală, pe care o pot 
admira toţi iubiţii mei credincioşi! 

.,In viea Domnului", şi „in societatea românea
scă de azi", adaogă !naltul Ierarh, făcând aluzie 
la parabola evangelică cunoscută, nu se mai poale 
trăi din l'xpediente puţin onorabile, - ori împo
vărătoare pentru stat, - ci din munca fecundă 
şi creatoare, care să dea statului muncitori, eroi 
şi apostoli, iar nu „paraziţi bugetari" şi „şo · 
meurii intelectuali", cari pot deveni „fermenţii a
narhiei de mâine şi elemente de disoluţie a aces
tui stat, creat cu atât de mari jertfe ! 

,,APOSTOLUL" 

I. P. Sf. Sa termină impresionanta i predică, 
relevând, că nu şi-ar fi împlinit îndeajuns înalta 
Sa menire de Patriarh Român, dacă n'ar fi ros
tit din locul înalt, ce-l ocupă, aceste îndemnuri 
patriotice, cu c~ui înţelege să secundeze opera 
înţeleaptă a guvernului - şi face un apel căldu
ros la iubiţii săi credincioşi, ca să se facă apos
tolii propovăduitori ai acestor adevăruri, a căror 
biruinţă trebue să aducă îmănătoşirea şi conso
lidarea vieţii noastre de stat, asupra căreia chia
mă binecuvântarea cerească a Providenţei, care 
ne-a susţinut în toate vitregiile vremurilor! 

La orele 12 s'a servit lnaltului Ierarh şi înso
ţitorilor săi, o masă în sala Seminarului, iar la 
orele 13, Sanctitatea Sa, s'a înapoiat la Dragos
lavele, 

Sfinţirea temeliei bisericii din Costeşti 
Duminică, 6 Septembrie, a. c. a avut loc 

sfinţirea temeliei bisericii din Costeşti, de că
tre I. P. Sf. Patriarh, înconjurat de P. Sf. 
Episcop al Argeşului şi numeroşi c!erici de 
faţă fiind reprezentanţii autorităţilor civile şi 
militare şi toţi creştinii din localitate şi îm
prejurimi. 
După slujba sfinţirii, I. P. Sf. Pariarh a 

rostit înălţătoarea cuvântare, pe care cititorii 
noştri au găsit-o în fruntea Numărului tre
cut al „Apostolului". 

Au mai rostit cuvântări, cu acel prilej, 
D-1 Vişinescu, primarul Co1mnei Costeşti, 
Preotul Stănescu parohu! Comunei Costeşti. 

La ora 12, s'a servit un praznic pentru 
săraci şi s'a oferit o masă pentru asistenţă. 

Cu prilejul sfinţirii, s'a zid t în temelia 
bisericii următorul: 

,, Hrisov de temelie" 

ln numele Prea Sfintei Treimi: Tatai, 
Fiul şi Sfântul Duh. 

Astăzi în 6 ale lunei Septembrie, anul mân
tuirii 1931, în zilele prea înălţatului şi drept 
credinciosului n0stru Rege Carol al II-iea, 
aşezatu s'a cea întâi piatră de temelie a a
cestei sfinte biserici, cu hramul Adormin:a 
Maicii Domnului, a căreia z·dire a fost aşa 
prilejuită: In satul Costeşti din judeţul 
Argq, intâmplatu-s'a în 18 ale lunii Aprilie 
anul mântuirei 1930, seara în Vinerea Sf. 
Paşti, o mare şi neasemănată nenorocire, în
trucât biserica cu toţi credincioşii aflaţi în
tr'însa - mare parte copii - a fost cuprinsă 

dt flacări şi a ars de istov, fără să poată 
scăpa cineva, stingându- se astfel în chinuri 
înfricoşate una sută patrusprezece suflete, pe 
care Milostivul Dumnezeu să le răcorească 
şi să le aline în grădinile sfântului său rai! 

Vestea cumplitei nenorociri de la Costeşti 
a cutremurat pe toată lumea, atât din ţara 
noastră pravoslavnică, cum şi pe cea din de
părtate ţari şi noi toţi văzut-am în această 
întâmplare mustrarea lui Dumnezeu şi un 
semn al proniei Lui, cum şi un aspru în
demn pentru noi ca să îndeplinim cele ce 
sunt ale noastre datorii. 

Ialt Prea Sfinţitul Patriarh al României, 
Fericitul D. D. Miron Cristea, a făcut o căl
duroasa rugare către toţi fiii săi duhovniceşti, 
arătând durerea sa şi a noastră a tuturor şi 
dând înţelepte învăţături pentru mai burrtr 
pază viitoare în bisericile noastre miel şi 
cinstite cu multe lumânări aprinse. Totdea-
una lnalt Prea Sfinţia Sa a îndemnat pe 
toată obştea noastră drept credincioasă şi 
a rugat-o să pună mâna dela mână, ca să 
se poată ridica în satul Costeşti o largă bi
serică de pomenire atât pentru cei 114 gra
bnic chemaţi la Domnul, cât şi pentru cei 
rămaşi în viaţă şi înţelepţiţi pentru mai sâr
guincioasă îndeplinire a creştineştilor lor în
datoriri. 

ln sprijinul acestei chemări, ziarul „ Uni
versu!", care s'a dovedit de atâtea ori deo
sebit de râvnitor întru a sprijini treburile şi 
nevoile obştei noastre creştine, a poftit pe 
cititorii săi, prin stăruitoare poftire, să dea fie
care cât îl lasă inima şi să sporească astfel 
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puterile zidirii celti din nou dorite. In ac~
iaşi vreme, înalta o_cârmuire. a l~at n_iăsur!! 
prm ministerul de mterne ş1 prm ce1 ce 11 
stau de ascultare, ca toate dregătoriile ob 
şteşti să vie într'2jutor şi să_ ia part_e bănească 
Ia buna izbândă a lucrulm b1sencesc. Ace
ste îndemnuri, pornite din mai multe părţi 
au ieşit la mulţămitoare şi înbel~ugată ras
pântie, întrucât s'au adunat peste lei 9.000.?00 
cari au fost puşi la păstrare spre apropiata 
desăvârşire a bisericii de pomenire, spre ri
dicarea unei locuinte pentru slujitorul ei preot 
şi pentru înfiriparea în sat a altor alcătuiri 
de folos obş'.esc, sufletesc şi trupesc. 

Intru înfăptuirea celor de mai sus, Părin
tele Patriarh, în înţelegere cu guvernul ţării~ 
a ales o comisie alcatuită din P. C. preot 
Constantin Dron, eforul Bisericii ortodoxe ro
mâne, ca împuternicit al Inalt Prea. Sfinţiei 
Sale, d. M. Priboianu, ca împuternicit al 
guvernului, P. C. preot I. Marinescu ca îm
puternicit al P. S. Episcop de Argeş - sub 
a căruia nemijlocită păstorie se găseşte sa
tul Costesti - si din d. Eftimie Sinu, ales 
din parte~ ziarului "Uni versul", comisiune 
care să ia seama si să chivernisească banii 
strânşi spre cuct:r~icul ş; arătatul sfârşit. 
Iar astăzi, în 6 ale lunii Septembrie, anul 
mântuirii 1931, d~tpă săvârşirea dumnezeeştei 
slujbe şi după sfinţirea apei, aşezatu-s'a pia
tra de temelie a bisericii ce va să fie, cu 
a cărei ridicar~ şi lucrare, întărit a fost d-sa 
el. inginer Emil Prager din Bucureşti, pla
nurile trebuincioase întocmite fond de d. ar
hitect D. Ionescu-Berechet. 

Spre pomenirea acestei prea creştineşti 
fapte s'a alcătuit hrisovul de faţă, care s'a 
iscalit de către I. P. S. Pariorhul dr. Mi
ron Cristea, şi de catre P. S. Episcop al 
Argeşului D. D. Nichita Duma, cum şi de 
către toti cei ce au fost de fată şi au luat 
parte ctt Prea Sfinţ,ile Lor la 'pornirea din 
temelie a acestui sfânt locaş de veşnica a
mintire. 

TELEGRAMA 

I. P. S. Patriarh Miron 
Bucureşti 

Deschizând astăzi cursurile institutului mo
del de educaţie, 11 Solidaritatea" îşi începe 
a doua operă de activitate socială creştină 
la Grădiştea-Vlaşca. 
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Ucenicii I. P. S. Voastre vă încredinţează 
de deosebita lor consideraţie şi vă urează 
mulţi şi buni ani. 

Preşedinte, Prof. Doctor Bogdan 
Director, Doctor C. Teodorescu 

Răspunsul I. P. Sf. Patriarh 
Domnule Director, 

Mutumind D-lui profesor Dr. Bogdan şi 
D-lui 'Director Dr. Teodorescu pentru do
ririle de bine şi sanatate, exprimate în te
legrama dela 17 Sept. 1931, cu ocazia inau
gurării lnstitutulul model de educaţ:e dela 
Grădiştea: implor ajutorul lui Dumnezeu, 
ca Asociatia social-creştina. ,, Solidaritatea" 
să întemefoze acolo şi sa. condueă o astfel 
de scoală primară, profesionala şi liceu, în 
care' tineretul să capete o educaţie temeinică 
creştinească în cadrele învăţatunlor bisericii 
ortodoxe şi pe această bază solidă şi probată 
să-i deie cunoştinţele necesare pentru viaţă, 
ca astfel din acel institut să iasă elemente 
cu· cred nţă, cinstite, de muncă cu devota
ment pentru binele obştesc, sporind numă
rul cetătenilor înzestrati cu adevărate virtuti 
creştineşti şi cetăţeneşti. '. 
Trimit conducătorilor Institutului şi corpului 
profesoral, binecuvântarile Noastre,dorindu-Ie 
succese depline. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 

(ss) Miron-Patriarh 

Vizita Misiunii albaneze 
la I. P. Sf. Patriarh 

Misiunea trimisă de M. S. Regele Ah
med Zogu al Albaniei, pentru a prezenlă 
M S. Regelui Carol II al României Co
lanul „Scanderbeg", cea mai mare deco
ratie a Regalului Albaniei, !!5i·a exprimat
încă dela sosirea în tară, dorinta de a se 
prezenlă şi Şrfului Bisericii Române Or
todoxe. 

I. P. Sf. Patriarh a primit cu toată cin· 
stea şi în acelaş timp, cu mullă plăcere 
pe înaltii oaspeti, în Palatul Patriarhal, 
Duminecă, 20 Septembrie, orele 10 dimi· 
neata, urându-le bun sosit în Ţara noastră. 

ln timpul vizitei I. P. Sf. Palriarh s'a in
teresat de sănătatea M. S. Regelui Zogu., 
precum şi de situaţia religioasă şi econo· 
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mica a Albaniei. Iar la despărlire, înaltii 
oaspeţi au fost însărcinati să lransmită 
urări de bine şi prosperilate M. S. Rege
lui Albaniei, şi ţării sale, şi patriarhiceşli 
binecuvântări. 

N. CAZACU 

Circulara nr. 8275. 

Prea Cucernice Părinte, 

Avem urgentă trebuintă a şli numărul 
candidatilor la preotie din toată eparhia. 
De aceea suni în<latorati toti P. Cu cer 
nicii protopopi, ca să Ne arate cu nu• 
mele pe fiecare candidai care ar locui 
in parohiile, ce·i aparţin. 

Se grupează după pregătire. 
a) Cei absolventi de Seminflr, indi

cându-se Seminarul şi anul de absolvire. 
b) Absolvenţii de facultate teologică, 

cu licentă, fără licenţă şi anul absolvirii. 
Consemnarea exactă se trimite aci. 
Pe viitor protopopii să deschidă în 

cancelaria lor o evidentă permanentă a 
absol venlilor de şcoli teologice din pro
topopiatul lor, ca în orice timp, să ştie 
câţi sunt. 

Cu arhiereşti binecuvântări. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit 
t PLATON 

Circul ara nr. 8256. 

Cons, Re!erent 
EUGEN BAqBULESCU 

Prea Cucernice Părinf e, 

Ne-a venit la cunoşliinţă că unii din 
preoţii mai tineri voind a-şi complecta 
studiile teologice la facultate, părăsesc 
parohiile şi bisericile lor, lăsând pe cre
dincioşi în grija Domnului. Unele din 
aceste parohii părăsite, sunt expuse pro• 
pagandei sectare, iar în toate rămân ne
glijate nevoile sufleteşti ale poporenilor. 
Deoarece nu se mai poate tolera o ase
menea exploatare a siluatiilor din bise
rică numai pentru interese personale, 
în scopul de a nu admite neglijarea cre
dincioşilor se dispune : 
. 1. Nici un preot nu se mai poale 
înscrie la facultatea teologică, fără apro· 
barea specială a chiriarhiei. 
. ,, 2. Spre a se putea da această permisie, 

.,APOSTOLUL" 

trebuie să fie asigurată îndeplinire~ 
promptă a lrebuinţelor bisericeşti din 
parohie. Ded protopopul va trebui, în înfe
legere cu organele parohiale şi cu preotii 
interesaţi să reguleze în amănunte, su
plinirea, în caz de absenţă. 

3. Protopopii se fac răspunzători de ne· 
glijarea parohiilor, iar preoţii cari le pă
răsesc volnic să fie arătali aci spre a se 
cere sistarea salariului pe tot timpul cât 
parohia e părăsită. 

Cu arhiereşti binecuvântări, 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit 
t PLATON 

Circulara nr. 7111. 

Cnns Re!erent 
EUGEN BĂRBULESCU 

Prea cucernice părinte, 
Constatând că multe parohii trimit direct 

Consiliului central bisericesc, planuri şi de
vise pentru constrm:ţii sau reparaţiuni, fără 
a ţine seamă de forul Anhepiscopesc, de care 
depind direct, vă invităm a pune în vedere 
tuturor parohiilor din acel protopopiat, ca să 
nu mai calce dispoziţiile noastre, de atâtea 
ori date în această privinţă, şi să trimită orice 
chestiune care reclamă avizul forurilor su• 
perioare, numai Arhiepiscopiei prin proto
popiat. 

Neconformarea e socotită ca abatere dis
ciplinară. 

p. Arhiepiscop şi MHropolit, 
t PLATON 

Cons. Referent 
Protopop, C. vloldm•an 

PAROHII VACANTE 
PREOŢI 

Pruloieria circ. I Ilfov. - Preotul paroh I. Du
mitrescu, dela parohia Ulmî, Corn. Poenarii-Ulmi, 
fiind demisionat pe ziua de 1 Septembrie a. c 
se publică concurs pentru ocuparea acelei parohii 

Candidatii vor înainta cererile însoţite de actele 
necesare protoeriei, în termen legal. Parohia are 
300 (trei sute) familii, casă paroh'ală şi sesia 
cuvenită. 

Biserica este în bună stare. Pe lângă salariul 
cuvenit conform gradului de studii, noul preot 
se va bucura şi de venitul epitrahilului, 

Protoiereu lconom, N. Popian, 
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Protopopiatul Jud. lJdmunui{a Circ. I Tdryo
ui:~fe. - Se publică ccncurs cu termen de 30 zile 
dela data publicării, pentru ocuparea p: stului de 
preot paroh dela parohia Râu-Alb, devenit va
cant prin demisia titularului, cucernicul paroh 
Gh. Popes~u, înaintată şi primită pe 1 Octom
brie 1931. 

Parohia este compusă dintr'un singur sat cu 
circa 380 familii şi 1402 suflete şi fiind aşezat 
într'o localifate de munte, casele sunt răspândite 
pe dealuri şi vălcele, 

Are o singură biserică veche şi necorespunză

toare faţă de timpul de faţă. 
Casă şi sesie parohială nu are. 
Venitul epitrahilului se ridică la 4000 lei anual, 

pe lângă salariul corespunzător gradului de studii. 
Cererile de ocupare însoţite de acte şi memo

riile respective se vor înainta ace,tei protopopii 
în termenul legal pentru a se putea referi. 

Protopop, Dem. Popescu 

Protopopia Jud. Teleonnan Cfrc, li << Pc1·ilii.
Se ,publică concurs cu termen de .30 zile dela 
apariţia prezentei în „Apostolul", pentru ocupa
rea postului de _preot paroh l.a parohia Mozăceni, 
vacantă prin ieşirea la pensie a titularului pe ziua 
1 Septembrie a. c. 

Parohia Mozăceni împreună ,cu ~ătunele: Po
dişor, Ba.deşti, Baligăreni şi Călugăreasca, are 
500 familii cu 2200 suflete. 

Biserica parohială de zid în stare mediocră 
Casă parohială n'are. 
Are sesie pentru folosinţa personalului, compusă 

din 81,~ ha .. şi. un plus de 11/s ha. arendat de 
Sf. Arhiepiscopie. Beneficii pentru preot, în afară 
de salariul dela stat, potrivit gradului de studiu 
m&j e şi venitul epitrahilului care se cifrează Ia 
6000 lei anual. 

Doritorii să ocupe acest post, vor înainta ce
rerile însoţite de acte, conf. regul. direct Proto
popi(j H Teleorman, cunoscând că cele intrate 
pe altă cale nu vor fi luate în considerare. 

Protopop, lco11.' Nor 11. ln111Rcll 

P·rnloci·i(/. I:1w1:::a, P1•,l11ov;1, - Se publică con
curs, cu termen de JO zile, pentru ocuparea 
postului de preot paroh, din Parohia Măgureni, 
devenit vacant pdn decesul fostului titular. 
Parohia are un număr de 3656 suflete, fiind com
. pusă din satul reşedinţă Măgurenii, Cocorăştii

\::ap!i, şi .Păroa,sa, a \:â_n_d- _b-işeţica_ filiaJă în Coco-
·;ăşti-Caplii.. . . . 

__ .J..1.:..u.ilţidi •. Va folosi ju~ă ta~e din sesia paro-

hială, salariul conform gradului de studii şi veni
tul epitrahilului. 

Parohia este de gradul I. 
Doritorii de a ocupa acest post vor adresa 

cererile lor însoţite de actele cerute de regula
ment, Protoeriei Breaza, Jud. Prahova, în termen 
de o lună dela d,ita publicaţiei. 

Protopop, F. Opriş 

Pl'oloeria l Câmpulw1r1-111us,:el - Se publică 
concur_s cu termen de 30 zile, dela apariţia pre
zentei în „ApostC'lul", pentru ocuparea postului 
de preot paroh al parohiei Coteşti, vacantă pe 
ziua de 1 Octombrie a. c., prin demisia titula
rului Gh. Bănăţeanu. 

Parohia are 203 familii cu 845 suflete. 
Biserica parohială de piatră şi cărămidă în 

bună stare. 
Sesie şi casă parohială nu are. 
Venitul epitrahilului se cifrează la 4000 lei 

janual. 
Salariu potrivit gradului de studii. 
Doritorii vor înainta în termen, cererile, proto

eriei, cu toate actele necesare, cunoscând că 

cererile venite pe altă cale, nu vor fi luate în 
considerare. 

Protopop, Iconom 1\icolae Prncci 

CÂNTĂREŢI 

Proloeria Li1·c. I l din Capitald. - Postul de 
cântăreţ dela Bis. fii. Udricani, devenit vacant 
pe ziua de 1 Oct, a. c. prin demisionarea titula
rului Anghel Bârsan, se publică concurs, în ter
men de 15 zile. 
• Cererile, însoţi1e de acte, dimpreună cu suma 
de lei 100, taxă de examen, se vor înainta pro
toeriei circ. II din Capitală. 

Protoereu, Econ. Const. Moisiu 

Protoieria rirc II rlin Capitală. - Postul de 
cântăreţ al 1I c!e la Bis. Popl.-Nan, rămânând 
vacant pe ziua de 1 Octombrie a .. c. prin scoa
terea la pensie din oficiu, a cântăreţului I. Teo
dorescu, se publică concurs în termen de 15 zile. 

Cererile însoţite de acte, dimpreună cu suma 
de lei HO, laxa de examen, se vor înainta Pro
toieriei circ. II din Capitală. 

Protoiereu, Eco11. Co!ls/. Moisiu. 

rrotocria Cir. , J <lin Cclpil(1lii.--: Postul d~ 
cântăreţ de la Bis. flărbătescu · vechi, devenind 
vacant pe ziua· de 1 Septembrie a. c. prin demi
sio.'nea titularului Lazăr Carabaşu se publică con„ 
curs în termen de . 15 zile . 

Cererile însoţite de acte, dimpreună cu suma 
de lei 100, taxa de examen, se vor adresa Pro
toieria circ. ll 'din Capitală. 

Protoiereu Econ. Const. 11ioisii/. .. _ 
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Arhiepiscopia Bucureştilor 
Se 1mblică concurs, in termen de 30 :::ilc, 1ien

lru ocuparea poslul11i de dirijor al rarului ra
pelei rvrnâ11e din Paris. 

Corul este subven[ional de ,qfal, JJlala 1lirir1e11-
tului separată - cfrca ,(,(){)() lei lnnar - a1 11î11d şi 
a ramcră în casa 1rnrohială. 

Se ca11tă un cwwsctdor filrn al m11:::icii corale 
şi bisericeşti a1 1lÎ 11cl tilluri de com pelen!ii. A1•1h1d 
a studia în Airis şi chestiuni în legăturii, cu 
liluruica, lrelme să cunoască şi limuele clasice 
greaca şi lc1tina deci se preferă teologii cu studii 
mw:::frale: se va ţine un concurs in faţa comi
siunci înslituif,t la ArliieJJisr:upie, după 10 Oc
tombrie. 7.iua se -ua fl.ra ulterior. Până olitnci 
cct)l(/icla(ii 'işi vor înainta cererile şi adele ce 
posedă la cancelaria Arhiepiscopiei Bucureştilor 
Milro7wli 1 /J11r1ro- rtahiei 

Consiliul Eparhial 

DARURI Şl MULŢUMIRI 

- Se aduc călduroase multumiri urmă· 
torilor creştini cari au împodobit şi înzes· 
f ral bisericile respective cu daruri preţi
oase: 

1. Dr. P. O. Georgescu, care a donat 
un clopot de lei 40.000 •Bisericii Mă· 
gura Lăceanca, Vlaşca, II. 

2. Tudor Max, proprietar din Bucşani, 
Vlaşca, care a donat un clopot Bisericii 
filiale Buteşti-Purani. Vlaşca II, în sumă 
de lei 10.000. 

3. Ilie Marinescu, Farmacist, Bucureşti, 
a donat pentru Biserică Flămânda-Vlaşca: 

a) Una candelă de argint format mare. 
b) Un sfeşnic mare pentru 3 făclii. 
c) Una pernă de pluş, toate acestea 

în valoare de lei 3000. 
Pentru biserica parohiei Asan Aga, 

Vlaşca Il, au donat următorii obiectele : 
1. D·l şi D-na Manole Vasilescu din 

Giurgiu, un a<::operământ la ico· 
nostas . . • . . lei 1 OOO 

,, APOSTOLUL" ======--~===---'-'---~ 

dele-Vlaşca, două perdele la uşile 
laterale . . . . . . . lei 

5. Toma G. Badea, Asan Aga, 
o Sf. Cruce în altar 1100 lei şi 
2 pre şuri . . . . . . ; lei 

6. M1hai Beloiu cu solia sa Ioana 
Asan Aga, 2 preşuri . . . . lei 

7. Gheorghe Radu cu soţia sa 
Marina, Asan Aga, 1 preş. . . lei 

8. Ioan Şata.Jan cu solia Anca, 
Asan Aga, 1 preş . . . . . . 

9. Maria Şatalan, văduvă, Asan 
Aga, 1 preş . . . . . . . lei 

10 Gheorghe Florea, Asan Aga, 
1 rogojină . • . . . . . . lei 

11. D-na Preoteasă Eugenia 
Popescu, Asan Aga, o dveră nouă. 

• • • 

500 

200 

200 

100 

100 

100 

200 

- Enoriaşii parohiei Trestenicu-T o· 
muleşti, Vlaşca II, au donat pentru Sf. Bi· 
serică: 

a) Un clopot greutate 420 Kg. 
valoare . . . . . . . . . lei 25.000 

b} Un rând Sf. VP-şminte de 
mătase . . . • . . Iei 12.000 

cJ Un Sf. Kivot . • . • . lei 1600 
d) Una cazanie cumpărată de 

Radu Ene . . . . . . . . lei 350 
e) Două prapure şi o Sf. icoană 

pentru iconostas dăruite de D-na 
Maria şi Petre Copoiu. . . . Iei 15.000 

Bine cuvintează Doamne pe cei 
ce iubesc podoaba casei tale. 

Arhiepiscopia Bucureştilor (Sfânta Mitro
polie) face cunoscut că are 9 locuri va
oante la Institutul Sf. Vasile depe lângă 
Facultatea de Teologie catolică din Strass
bourg-Franţa. Intre acestea e şi un loc 
de preot. 

Studenţii teologi, cari doresc să-şi facă 
studiile acolo, sunt invitati să adreseze ce
rerea respectivă la Cancelaria Mitropoliei 
(Secţia· Culturală) de unde vor lua şi ln
formaţiunil-3 necesare. 2. D·na şi D 1 Teodor Dobrescu, 

Bucureşti, un brâu nou pentru Sf. 
Odă ·ct·· l 

200 
P. C. Protopopi sunt invitaţi a ne COJllQ, _ 

J 11 • • , • • • • • • ei 
3. D-na şi D·l Ioan Georgescu, nica de urgenţă dacă, au vărsat Pegutat 

Prunarul Vlaşca, toate acoperămin· reţinerile ce s'au făcut din salariile P. C. 
tele după Sf. Masli. . . . • lei 500 Preoţi, pe seama Cassei de Economii a 

4. D-na şi D-l Nită Zamfir, Ve· clerului. 
TIPOGRAFIA SEMINARULUI MONAHi'AAL"i"'""'iC~E::nRNrurrIC::--:A-'l;;-L;:.-FO~V:-;------
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